

男篮压哨“绝杀” 女篮错失“赛点”



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

本报讯(记者 杨尔欣)3月13日晚,山西男女篮分别在CBA联赛和WCBA联赛中出战,山西男篮客场以120比119“绝杀”山东队,山西竹叶青酒女篮主场以77比89不敌上海队。

CBA常规赛第39轮,山西男篮客场挑战山东队。在常规赛第19轮比赛中,山西男篮曾在主场以98比80战胜山东队。彼时,克里斯、盖利、陶汉林等多名山东队核心球员因伤病缺阵。

本场比赛,人员齐整的山东队在上半场占据优势,一度打出15比3的进攻小高潮。山西男篮随后发起反击,原帅、张宁、迪亚洛在进攻端多点开花,很快追平比分。

战至第四节比赛,两支球队开启对攻模式。山东队外援摩尔投篮手感火热,连续命中4个三分球;山西男篮外援迪亚洛同样不可阻挡,他强攻篮下不断“杀伤”对手。

比赛最后24秒,山西男篮获得球权。古德温持球突破后,将球传给贾明儒,后者命中长距离两分球,帮助山西男篮以120比119反超比分。此后,山东队仅剩0.2秒比赛时间,不足以完成投篮,比赛就此结束。

WCBA联赛季后赛,山西女篮在四分之一决赛第三场比赛中再战上海队。此战之前,总分2比0领先的山西女篮拿到“赛点”,再胜一场就能晋级四强。

然而,本场比赛山西女篮开场后慢热,投篮命中率不佳。上半场比赛结束时,山西女篮以33比48大比分落后。易边再战,山西女篮全力发起反击,无奈分差过大,最终以77比89失利。

3月16日,山西女篮将在四分之一决赛第四场比赛中,客场挑战上海队。



李学军 王韵菲 摄

巴西球员塞尔吉尼奥入籍中国

3月12日,北京国安俱乐部在冬歇期签下的巴西外援塞尔吉尼奥完成了入籍手续,将以内援身份征战本赛季的中超联赛和足协杯赛。国安队也就此凑齐“5外援+塞尔吉尼奥”的最强阵容,而正在备战世预赛的中国男足国家队也将迎来这位前场多面手,弥补攻击力的不足。

塞尔吉尼奥在冬歇期从长春亚泰加盟北京国安,由于他在中超效力已有5年,按照国际足联相关规则,他具备了入籍

中国的各种条件。国安也正是看中了塞尔吉尼奥在中前场的组织能力,以及潜在的入籍前景,果断将他引进。

根据中国足协的外援使用规定,国安本赛季报名的5名外援是法比奥、古加、恩加德乌、达万和斯帕吉奇,塞尔吉尼奥采用了容缺注册,即先按照内援注册,等拿到中国身份证后,才能以内援身份为球队出场比赛。

塞尔吉尼奥此前拥有巴西和意大利双重国籍,在退籍流程上相对复杂。在办理巴西国

籍退籍过程中还恰逢巴西国内狂欢节假期,因此直到本周才将相关手续办理完成,并于12日拿到了中国身份证件。按国安俱乐部相关工作人员的话说“好事多磨”,希望经历了几番周折的塞尔吉尼奥能在入籍后为国安队和国家队做出更多贡献。不同于此前多位入籍巴西球员,塞尔吉尼奥没有专门起一个三字或两字的中文名,而且延用了“塞尔吉尼奥”5个字作为身份证件名字。

据北京日报客户端 王洋

皇马阿森纳双双晋级欧冠八强

新华社伦敦3月12日电(记者张薇)与马德里竞技两回合2:2战平的皇家马德里12日通过点球大战胜出,连续第五年晋级欧冠四分之一决赛。他们的八强赛对手将是当日2:2战平埃因霍温、但第一回合7:1大胜的阿森纳。

第一回合主场2:1获胜的卫冕冠军皇马12日再次迎战同城劲敌。比赛开始仅27秒,马竞的英格兰中场加拉格尔禁区中路接德保罗右路传中铲射破

门,瞬间将两队拉回同一起跑线。

此后的大部分时间,马竞明显表现更为抢眼,不断对皇马后卫和门将库尔图瓦发起挑战。尽管“欧洲之王”下半场过半突然发力,由姆巴佩创造出点球机会,但主罚的维尼修斯一脚打飞,两队直至加时赛结束也未能分出高下。

点球决战中,率先主罚的皇马五罚四中,马竞则在阿尔

瓦雷斯进球被判无效、洛伦特击中横梁的情况下失去竞争力。被评为全场最佳的阿尔瓦雷斯罚点球时滑倒,虽然皮球入网,但主裁判经VAR(视频助理裁判)介入后认定阿根廷人两次触球犯规。

客场7:1大胜的阿森纳当日回归伦敦主场,毫无顾忌地对首发阵容进行了大幅调整。最终,“兵工厂”两度领先又两度被对手追平,总比分9:3晋级八强。

孙颖莎赢得第100场女单胜利

新华社重庆3月13日电(记者谷训、雷明宇)13日,世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛进入到16强阶段的淘汰赛,中国队选手孙颖莎、林诗栋晋级8强。

在当晚的女单比赛中,赛会头号种子孙颖莎3:0战胜中国香港队选手杜凯琹,收获

WTT系列赛第100场女单比赛的胜利。她说:“这是一个特别好的特殊的数字,希望自己(战绩)能够延续到第200场、300场,希望自己再接再厉。”

男单方面,世界排名第一的林诗栋3:2战胜韩国选手安宰贤。比赛跌宕起伏,林诗栋

以11:13先失一局,接着以11:2扳回。在以11:6反超局分之后,林诗栋又以6:11输掉第四局,被对手扳平。决胜局,他没有给对手太多机会,以11:5赢下比赛。

当天进行的32强阶段的淘汰赛中,国乒选手梁靖崑、陈幸同晋级16强。

毕加索作品在香港预展

新华社香港3月13日电(黄茜恬)亚洲全球性当代视觉文化博物馆M+推出的“香港赛马会呈献系列:毕加索——与亚洲对话”特展13日举办传媒预展。展览展出60多件西班牙艺术家巴勃罗·毕加索的杰作。

此次展览由M+与巴黎国立毕加索艺术馆共同主办,是该收藏首次与亚洲博物馆藏品同场展示。同场还展出约130件出自30位亚洲艺术家之手的M+藏品,以及其他博物馆、基金会及私人收藏借出的精选藏品。

此次展览由M+在香港举办的法国五月艺术节联合呈献,也是2025年法国五月艺术节的开幕节目。展览根据艺术家的四个原型划分为天才、局外人、魔法师、学徒四大部分,著名展品包括《男子肖像》《海边的人像》《台座上的静物》等毕加索不同时期的代表作。

M+博物馆馆长华安雅表示,此次展览充分展现跨文化合作如何创造出全新的叙事与视角,丰富了世界艺术史的讨论,并彰显M+在开拓现当代视觉文化的多元化对话方面担当着独特角色。

中国图书亮相 明斯克国际书展

新华社明斯克3月13日电(记者陈汀)第三十二届明斯克国际书展12日在白俄罗斯国际会展中心开幕。来自中国、白俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯坦等21个国家的逾500家参展商参展。

在书展现场,“你好,中国!”的醒目标语让中国展台格外亮眼。《“一带一路”中国城市文化选粹》《你了解中国共产党吗?》《丝绸之路》《冰雪之旅》……中国展台精美的图书吸引众多参观者翻阅了解。明斯克中国文化中心、白俄罗斯国立大学孔子学院、尚斯国际出版集团精选以白俄罗斯语、俄语、英语等出版的约400种中国读物参展,为当地读者深度了解中国提供更多可能。

白俄罗斯总统卢卡申科12日在向书展开幕式发表的书面致辞中说,书籍是知识的主要来源之一,有助于加强人民的团结、培养年轻人良好道德品质,相信本届书展将为加强各国民文合作和促进民心相通开辟新可能。